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Народните читалища са самородни, възрожденски творения. Верни на своя 

произход и традиция,читалищата са призвани да имат водеща духовна роля в населените 

места и регионите,да създават и творят необходимите за населението дейности в които 

да се оглеждат духовните пътища и родовата памет. , да развиват театрално-

сценичното,танцово и музикално изкуство. 

Читалищата и библиотеките в малките населени места, каквото е и нашето село останаха 

единствени огнища на действителна култура. 

Върховен орган на читалището през годината бе общото събрание .  

И през 2019 година читалището продължи да работи,  да дава своя принос за 

облика на селото, за запазване и предаване на местните традиции и обичаи и празници 

на идващите поколения и да популяризира и развива съвременни форми за работа с деца 

и възрастни за постигането на поставените основни цели.  

-Развитие и обогатяване на културния живот; 

 -развитие на социалната дейност; 

 -разширяване на знанията на живущите в селото и приобщаването им към 

ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата; 

 -възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание; 

 -осигуряване на достъп до информация; 

 -запазване, обогатяване и развитие на народните обичаи и традиции. 

 -Създаване на условия за развитие и изява на творческите способности на младото 

поколение без оглед на социална и етническа принадлежност 

 -Поддържа общодостъпна библиотека с присъщите и библиотечно-

информационни дейности. 

Поддържането, обогатяването и развитието на любителското художествено 

творчество, активната библиотечна дейност, провеждането на фестивали и социалната 

ангажираност бяха в основната дейност през отчетния период. 

I.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 

В библиотечната дейност продължи работата по реализиране на основните й 

задачи – пълноценнo обслужване на ползвателите в библиотеката, обогатяване 

съдържанието на организираните културни и образователни прояви, увеличаване на 

библиотечния фонд. 

През 2019 година за втора поредна година читалището кандидатства и отново беше 

одобрено по проект „Българските библиотеки –съвременни центрове за четене и 

информираност“ към Министерството на културата. Чрез този проект библиотеката се 

обогати с 96 нови български и чужди книги, които представляват интерес за читателите 

В края на 2019 год. библиотечният фонд наброява 9337 тома. Закупени са  117 

нови книги. Дарени са  56 библиотечни единици. Дарители са частни лица.   /Ники 

Папазов /. Всички новопостъпили книги са обработени и регистрирани в инвентарната 

книга. През годината са регистрирани 72 читатели от които 67 възрастни и 5 деца, а броят 

на читателските посещения  е 752. Отчислената литература 162 тома е остаряла по 

съдържание. 

Ежегодно в читалището се прави абонамент на вестници и списания. През 

изминалата година се получаваха „Читалищен вестник”; Списание „Осем”; вестник 

„Минаха години”. вестник „Над 55“, списание „Българска етнология“, списание 

„Вълшебното моливче“, списание „Екстра пъзел“ 

Библиотеката е оборудвана  с едно компютърно работно място с периферно устройство, 

интернет връзка и копирна апаратура. Предоставя и достъп до интернет за хората, които 



нямат компютър. За популяризиране на дейността си читалищната библиотека 

организира беседи, разговори, кътове и витрини, културни мероприятия свързани с 

книгата по-важни от които са: 

171 години от рождението на Ботев; 15 год. от смъртта на Йордан Радичков;– Стефан 

Дичев ; 391 г. от рождението на Шарл Перо ; 115 г. от рождението на Георги Караславов 

; зимни дни на Яворовата поезия в библиотеката; Дни на Гео Милев; 145 години от 

рождението на Съмърсет Моъм ; - 95 години от рождението на Георги Божинов;  250 г. 

от рождението на Иван  Крилов; 180 г. от рождението на Илия Блъсковлов;  120 години 

от рождението на Ерих Кестнер;  – 105 години от рождението на Ъруин Шоу; 210 г. от р. 

Николай Василиевич Гогол;  85 години от рождението на Христо Фотев; 90 години от 

рождението на Вера Мутафчиева;  140 години от рождението на Стефан Лазаров Костов; 

214 години от рождението на Андерсен;  455 години от рождението на Шекспир;  89 

години от рождението на Пеньо Пенев;  220 години от рождението на Оноре дьо Балзак;  

160 г. от рождението на Артър Конан Дойл;  120 години от рождението на Хемингуей ; 

220  години от рождението на Пушкин;  20 години от смъртта на Дамян Дамянов;  96 

години от смъртта на Христо Смирненски;  169 г. от рождението на Иван Вазов;  155 

години от рождението на Петър Дънов; 182 години от рождението на Васил Левски; 77 

години от разстрела на Никола Вапцаров ;  195 г. от рождението на Александър Дюма;  

270 години от рождението на Йохан Гьоте;  121 години от рождението на Димитър Талев; 

165 години от рождението на Оскар Уайлд;  100 години от рождението на Николай 

Хайтов; 185 години от рождението на Любен Каравелов;  115 години от рождението на 

Греъм Грийн;  40 години от смъртта на Петя Дубарова; 260 г. от рождението на Робърт 

Бърнс; 155 години от рождението на Бранислав Нушич; 100 години от рождението на 

Николай Хайтов; 90 години от рождението на Йордан Радичков;  105 години от 

самоубийството на Пейо Яворов; 75 години от рождението на Надежда Захариева; 185 г. 

от рождението на Любен Каравелов;  139 години от рождението на Йордан Йовков; 115 

години от рождението на Орлин Василев; 106 години от рождението на Асен Босев;   

Руми Мевляна- персийски поет;  175 г. от рождението на Капитан Петко войвода; 

Витрина нови книги по проект „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене 

и информираност“. 

През седмицата на детската книга и изкуствата за деца се проведе ден на отворените 

врати в библиотеката „Детска любознателница - в света на книгите”. Всяко дете имаше 

достъп до книжките и задаваше всякакви въпроси свързани с детските писатели и 

техните произведения. 

През ваканционните месеци читалището се постара да осигури алтернативно забавно и 

творческо занимание в библиотеката за децата. Беше организирана „Лятна читалня”.  

Децата преоткриха библиотеката и я направиха свое любимо занимание за прекарване на 

свободното време. Обхождайки рафтовете те откриха нови и непознати рафтове и 

заглавия. Вродената им любознателност растеше, а любовта им към приказния свят на 

книгите се затвърдяваше. Направи се болница за книги, а също така се проведе и маратон 

на четенето. Така те разбираха, че четенето не е само задължение, но и удоволствие. 

Провеждаха се занимания по рисуване, интересни игри като шах, монополи, 

безопасност, карти „Уно „ и др. 

През учебната година  редовно се указваше помощ на децата имащи проблеми с учебния 

процес-правеха се диктовки и се решаваха задачи. 

Всяка сряда в библиотеката се провеждаше организирано четене на книги. Обсъдиха се 

книгите „Родопски властелини”, „Дон Кихот”, четоха се притчите „Попитай мъдреца” , 

Стопанката на Господ”, спори се на тема „Имали Каравеловите „мамини детенца” и 

днес? Подобаващо на чаша кафе или чай с рецитиране и четене бяха отбелязани 

международният ден на поезията, Международният  ден на музиката ,  кафето и 



възрастните хора. За деня на библиотечния работник в читалището се проведе ден на 

отворените врати в библиотеката и посетителите се срещнаха с Радка Пенчева – уредник 

на музей „Емилиян Станев“ и писател-критик. 

Подобаващо бяха отбелязани и 146 г. от обесването на Васил Левски- слово и 

литературно музикална програма в читалището, както и поднасяне на цветя пред 

паметника му в гр. Дряново. 

По инициатива на библиотекарката се проведе „болница за книги – подвързване на 

скъсани ценни книги, библиотекер за един ден с участието на 2-ве тинейджърки, и 

се обяви инициатива „Прочети книга и направи дарение“, което беше прието 

присърце. 

Не бяха пропуснати и християнските празници Ивановден и Йорданов ден, Атанасов и 

Антонов ден, Петровден, Благовещение, летен Атанасов ден Кръстовден, Петковден , 

Архангелов ден, Андреев ден, Никулден, Игнажден. 

И през тази година продължи сътрудничеството с РБ „Св. Св. Кирил и Методий” – 

гр. Велико Търново. Активни читатели и членове на читалището участваха в 

представянето на книгата на Здравка Евтимова „Зелените очи на вятъра”  а също и 

в  представянето на новата книга на Радка Пенчева „Забравени и незабравими“  - 

гордостта на с. Ганчовец. 

Традиционно продължиха и срещите посветени на историята. За 143 годишнината 

от Априлското въстание се проведе среща-разговор с историка Тодор Маринов. С лекции 

се отбелязаха и 1205 години от смъртта на хан Крум и 1005 години от смъртта на Самуил. 

Исторически сведения бяха представени и за Илинденско-Преображенското 

въстание, денят на незевисимостта и съединението на България. На 2 юни-денят на Ботев 

се направи витрина в библиотеката, декламираха се негови стихотворения и се поднесоха 

цветя. За 181 годишнината от рождението на Христо Ботев Дряновски, участник в четата 

на Раковски също бяха поднесени цветя пред паметника му в селото. 

Подобаващо с фото кът и литературна програма беше отбелязан и денят на 

народните будители. 

 

ЛЮБИТЕЛСКО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

Сред основните направления в традиционната читалищна работа е съхранение и 

популяризиране на българския фолклор,  развитие и обогатяване на културния живот и 

насърчаване на творческите възможности и талант за личностна изява на хората от 

селото. В читалището се съхранява и популяризира красотата и звучността на 

българската народна песен, красивите мелодии и кръшните български хора.  За 

развитието на любителското художествено творчество през 2019 година продължи 

дейността на самодейните състави, групи и индивидуални изпълнители. Фолклорната 

група „Ганчовските снахи” заедно с групата за обичаи към читалището работи за 

популяризиране и съхраняване на местните традиции и обичаи чрез възстановки, а  

именно: 21 януари –Бабин ден, „Трифон Зарезан”, „1-март- „Баба Марта”, 

„Благовещение”, „Лазаруване”, „Игнажден”, „Бъдни вечер”. Дейци на читалището 

участваха и в общинските мероприятия за Великден и „Балканът пее и разказва” . 

Изявите на певците и танцьорите никак не са малко и това ги амбицира да работят с още 

по-голямо желание. Те участваха в много фестивали-национални и международни и 

спечелиха престижни награди. 

ФГ „Ганчовските снахи взе участие в общинския концерт за Великден. 

Фолклорната група се представи много добре и в местни, национални и международни 

фолклорни фестивали: 

            -  Концерт за Трифон Зарезан в с. Ганчовец; 



 -Концерт за Трети март в с. Ганчовец; 

 -Концерт за деня на самодееца; 

 -Концерт за празника на читалището; 

- 12.04.2019 г. – Концерт на ФГ „Ганчовските снахи“на закриване на ловния салон в гр. 

Дряново. 

- 20.04.2019 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи” в четвърти национален преглед на 

любителските народни хоровете за обработен фолклор „Генчо Михов“– с. Първомайци . 

- 27.04.2019 г. - Участие на ФГ „Ганчовските снахи” във Великденския концерт в гр. 

Дряново. 

-Концерт за Великден в с. Ганчовец 

-  05.05.2019 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в кулинарен конкурс „От нищо 

нещо“ и концерт в с.Съботковци 

- 10.05.2019 г.  - Участие на ФГ „Ганчовските снахи“  в десети национален шампионат 

по фолклор „Еврофолк и двадесет и трети Старопланински събор „Балкан фолк 2019” – 

гр.Велико Търново.- сребърен медал, грамота, диплом, почетен знак, лауреати, грамота 

за съществен принос. 

- 18.05.2019 г. – Фестивал  на дрипавата баница в с. Върбица. Участие на ФГ 

„Ганчовските снахи“ в кулинарния конкурс и във фестивалната програма. Заснемане на 

телевизионно предаване на трапезата , групата и интервю със секретаря и участниците 

за телевизия „Еврофолк“. Първа награда за ФГ, грамота за най-надиплена баница и 

грамота за най-тънка кора. 

- 31.05.2019 г.  -  Участие на фолклорна група „Ганчовските снахи”  в четиринадесети  

национален събор-надпяване „Авлига пее”, с. Обединение. – II-ро място, грамота, 

диплом и сребърен медал. 

 - 31.05.2019 г.  -  Участие на Богдан Бъчваров  в четиринадесети  национален събор-

надпяване „Авлига пее”, с. Обединение. – II-ро място, грамота, диплом и сребърен медал. 

- 31.05.2019 г.  -  Участие на Тодорка Белчева  в четиринадесети  национален събор-

надпяване „Авлига пее”, с. Обединение. – III-то място, грамота, диплом и бронзов медал. 

- 08.06.2019 г. - Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ във фолклорния празник „Балканът 

пее и разказва“ в гр. Дряново. 

- 21.06.2019 г, 22.06.2019 г., 23.06.2019г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в ХV  –  

ти Международен фолклорен фестивал  „Евро фолк Черно – море 2019“ –Почетна 

грамота и носител на почетния знак на Музикални празници“ Евро фолк“, грамота 

Лауреат –втора степен, грамота за съществен принос при съхранение и развитие на 

българските традиционни народни изкуства , препоръка за участие в Европейския 

шампионат по фолклор „Евро фолк“ в Несебър и Слънчев бряг; Диплом на ръководителя 

Александра Киселкова за съществен принос и запазване на традиционното фолклорно 

изкуство. 

- 29.06.2019 г. Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в четвърти фолклорен фестивал 

„Шарено пиле петровско” , с. Церова кория, НЧ „Развитие 1883” – грамота. 

- 29.06.2019 г. Участие на Богдан Бъчваров в четвърти фолклорен фестивал „Шарено 

пиле Петровско”, с. Церова кория, НЧ „Развитие 1883”- грамота 

- 30.06 – 01.07. 2019 г. – Гостуване в читалището  на бесарабските българи от Таракли, 

тръгнали на поход по стъпките на предците си. Поздрав за тях от ФГ „Ганчовските 

снахи“. 

- 27.07.2019 г.  – Участие на ФГ „Ганчовските снахи” в Национален фолклорен фестивал 

„Тараклъка пее и танцува”, с. Градище. –грамота 

- 27.07.2019 г. – Участие на Тодорка Белчева в национален фолклорен фестивал 

„Тараклъка пее и танцува“, с. Градище – грамота. 



- 03.08.2019 г.  – Участие на ФГ „Ганчовските снахи” в Международен фолклорен 

фестивал „Фолклорен извор”, с.Царевец – грамота. 

- 31.08.2019 г. -  Участие в четвърти национален конкурс за хумористичен фолклор 

„Усукано по Килифарски“  на ФГ „Ганчовските снахи“– Грамота 

- 21.09.2019 год.  - Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в трети „Празник на царевицата-

2019“ – грамота, диплом за второ място и сребърен медал. 

- 28.09.2019 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ VII  -ми Национален фолклорен 

фестивал с. Водица „С хора и песен във Водица всяка есен“ -  грамота за достойно 

представяне и принос в съхраняване и популяризиране на българския фолклор, диплом 

и трето място. 

- 3.10.2019 г. – Ден на възрастните хора. Гостуване на читалището в с.Зая и участие на 

ФГ „Ганчовските снахи“ в празника на възрастните хора. 

- Концерт за 24 май; 

- Концерт за „Ракия-магия”; 

- Участие в Коледния концерт. 

Вокална група: 

-10.02.2019 г. – Участие в тържеството за Васил Левски в с.Ганчовец. 

-21.11.2019 г.  – Песни за деня на християнското семейство в църквата„Света Петка“ в 

с.Ганчовец. 

Тук е мястото да благодарим на Тодорка Белчева, която участва като самостоятелен 

изпълнител, а също и на певеца Богдан Бъчваров взели участие във фестивалите: 

фолклорен фестивал „Шарено пиле петровско” , с. Церова кория; ФФ „Насред мегдана в 

Арбанаси, където завоюваха 3-то и второ място със съответните медали. 

Благодарността ни е и към ръководителят на ФГ Александра Киселкова, корепетитора 

Ганка Бъчварова и разбира се на всички участници в групата. 

Клубът за народни хора с ръководител Димитър Богданов продължи работата си  

и през 2019 година. Продължиха де се разучават нови хора. Клубът за народни хора 

участва във всички празници, организирани от читалището, а също и в местни , 

национални и международни фестивали: 

- Концерт на фестивала „Греяна магия”; 

- Концерт за Трети март в с. Ганчовец 

- Концерт за деня на самодееца с. Ганчовец 

- Концерт за празника на читалището; 

- Концерт за Великден в с. Ганчовец 

           -12.04.2019 г. – Концерт на КНХ „Ороигралец“ на закриване на ловния салон в гр. Дряново. 

       -13.04.2019 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“ във втори фестивал на фолклорните 

танцови групи „Жив дух – корен здрав“, гр. Трявна. 

       -10.05.2019 г.  - Участие на КНХ „Ороигралец” в десети национален шампионат по 

фолклор „Еврофолк и двадесет и трети Старопланински събор „Балкан фолк 2019” – 

гр.Велико Търново.- сребърен медал, грамота, диплом, почетен знак, лауреати, грамота 

за съществен принос. 

-11.05.2019 г – Участие на КНХ „Ороигралец“в тържествата за 400 години от създаването 

на с. Керека. 

      -23.05.2019 г. – Концерт – поздрав от КНХ „Ороигралец“ на гости от Израел  в къща за 

гости в с.Руня. 

        -01.06.2019 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“ в национален фолклорен фестивал „Насред 

мегдана в Арбанаси“. 

        -15.06.2019 г. Участие на КНХ „Ороигралец” в Девети национален  фестивал „Фолклорна 

броеница”- гр. Горна Оряховица - I-во място, купа и диплом. 



        -21.06.2019 г, 22.06.2019 г., 23.06.2019г. – Участие на КНХ „Ороигралец“  в ХV  –  ти 

Международен фолклорен фестивал  „Евро фолк Черно – море 2019“ –Почетна грамота 

и носител на почетния знак на Музикални празници“ Евро фолк“, грамота Лауреат – 

първа степен, грамота за съществен принос при съхранение и развитие на българските 

традиционни народни изкуства , препоръка за участие в Европейския шампионат по 

фолклор „Евро фолк“ в Несебър и Слънчев бряг; Диплом на ръководителя Димитър 

Богданов за съществен принос и запазване на традиционното фолклорно изкуство. 

- 29.06.2019 г. Участие на КНХ „Ороигралец“ в четвърти фолклорен фестивал „Шарено 

пиле петровско” , с. Церова кория, НЧ „Развитие 1883” – грамота. 

 - 27.07.2019 г.  - Участие на КНХ „Ороигралец” в шести Национален фолклорен 

фестивал „Тараклъка пее и танцува”, с. Градище. – грамота  

        - 03.08.2019 г.  – Участие на КНХ „Ороигралец” в девети Международен фолклорен 

фестивал „Фолклорен извор”, с.Царевец – грамота. 

-10.08.2019 г.  –Участие на КНХ „Ороигралец“ в НФФ „На Белица на хорото“- 3-то място 

и бронзов медал. 

        -10.08.2019 г. – Концерт на КНХ „Ороигралец“ на английска сватба в с. Скалско. 

- 21.09.2019 год.  - Участие на КНХ „Ороигралец“ в трети „Празник на царевицата-2019“ 

– грамота, диплом за първо място и златен медал. 

        - 28.09.2019 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“ в VII  -ми Национален фолклорен 

фестивал с. Водица „С хора и песен във Водица всяка есен“ -  грамота за достойно 

представяне и принос в съхраняване и популяризиране на българския фолклор. 

-12.10.2019 г. - Участие на клуб за народни хора  „Ороигралец” в четвърти Национален 

фестивал на селските клубове за народни хора „Хоро се вие край река Янтра”, с. 

Първомайци, общ .Горна Оряховица – Грамота за отлично представяне. 

 -12.10.2019 г. – Участие на Нела Денева и Димитър Богданов в четвърти Национален 

фестивал на селските клубове за народни хора „Хоро се вие край река Янтра”, с. 

Първомайци, общ .Горна Оряховица , надиграване – второ място. 

 -Концерт на закриване на ловния сезон; 

 -24.05.2019 г. - Концерт за 24 май в с. Ганчовец; 

 -07.09.2019 г.  - Концерт за „Ракия-магия”; 

 -21.12.2019 г. - Участие в Коледния концерт на читалището. 

Участията във фестивали и конкурси са съчетаваха така, че даваха възможност  за 

съвместна творческа изява на певиците и танцьорите. Участията им в някой от 

фестивалите бяха записани и от различни телевизии и се въртяха на екраните. 

В читалището функционират още клуб „Приложни изкуства”, клуб „Спортни 

игри”, клуб „Екотуризъм”, клуб ”Рицари на светлината”, клуб „Етнография”, клуб 

„Цветни идеи”, клуб „Плетиво и шевица”, Кино-видео клуб, група за пресъздаване на 

обичаи, лазарки, коледари, театрална трупа. 

Културните изяви са едни от основните читалищни дейности: концерти, 

кинопрожекции, тържества и др. по различни поводи. Те се радват на голяма обществена 

популярност. Продължи традицията за  Бабин ден групата за обича да пресъздава обичая. 

Радостно е, че в селото всяка година се раждат деца, които със своите майки вземат 

участие в запазването на българските традиции и обичаи.  Подобаващо се отбеляза и 

„Трифон Зарезан“ , като се спазиха  обичаите- зарязване на лозите, избиране на  най-

хубаво младо вино, връчиха се награди и грамоти. Пресъздадоха се и обичаите „Бъдни 

вечер“, „Благовещение, Игнажден и др.  



За деня на самодееца 1 март  читалищното ръководство  проведе среща със 

самодейците като се благодари на всички, взели участие по някакъв начин  в живота на  

читалището. Приятна е изненадата за жителите и гостите на селото  от децата, които 

всяка година ги закичват на първи март със собственоръчно изработени мартеници в 

работилницата за мартеници. Направи се и благотворителна изложба  на мартеници. 

Средствата макар и малко ще се вложат за детската площадка в двора на читалището 

На Националния празник 3- ти март пред паметника в селото се проведе  

литературно- музикална програма от литературния клуб „Рицари на светлината“ и 

вокалната група към читалището. Духът на възрожденските песни, които огласиха 

паметника в селото, накараха всички да се гордеят , че са българи. Честванията 

продължиха с поход в местността „Челювото” където се издигнa националния флаг и се 

проведе викторина от секретаря на читалището, свързана с освобождението.  Във  фоаето 

се експонира и фотоизложба. 

 За 8-ми март- ден на жената и майката се организира  и изложба „От сръчните 

ръце на българката” с творения изработени от ръцете на жените в селото. Първа пролет 

се посрещна с  поход и се спортува.   Световния ден на поезията събра почитателите на 

литературата, където всеки се изяви с прочитането на свое любимо стихотворение. 

Изявиха се и членове на читалището със собствено написани стихотворения. Пролетните 

празници продължиха с  лазарките, които обходиха с лазарски песни селото и събраха 

яйца за Великден, които се боядисаха във великденската работилница в читалището.   

Великден събра на  великденско хоро жителите и гостите на селото в двора на 

читалището, където се пребориха и с червени яйца. Самодейците от читалището се 

включиха в пролетните концерти организирани от община Дряново. 

За световния ден на земята се проведе бригада и се засадиха храсти и цветя. 

Историкът Маргарита Маркова изнесе лекция с малко известни факти за 

Априлското въстание. 

На гергьовската люлка в двора на читалището и малки и големи се люляха  за здраве и 

се запознаха с традициите на празника. 

За най-българският празник 24 май – в читалището се плетоха и окичиха венци, а 

на самия ден се проведе литературно-музикална програма с участието на ФГ 

„Ганчовските снахи“ КНХ „Ороигралец“, и клуб „Рицари на светлината“ под надслов 

„Слава вам творци велики“. 

Най-весел празник от всички беше 1 юни-празника на детето. Той беше подготвен 

и организиран съвместно с РЕКИЦ –Габрово, който осигури куклено шоу и подари 

дребни подаръчета на децата. Всичко това беше съпроводено с много песни, смях и игри. 

Това беше един весел и незабравим детски празник. 

Не беше подмината и датата 2 юни-денят на Ботев. Отбеляза се с  литературно-музикална 

програма и  поднасяне цветя пред паметниците в селото. 

В ранни зори на Еньовден се набраха лечебните билки, които после се сплетоха на венец 

и който се окачиха на входа на читалището за здраве и сполука. Читалищни дейци 

редовно са инициатори и участници  в почистването на района на читалището, чешмите 

и църквата „Света Петка” преди големи мероприятия и във връзка с емблематични 

празници. 

Чест за нас беше и посрещането в читалището и осигуряване на нощувка на бесарабските 

българи тръгнали по пътя на дедите си от Тараклия. Те разказаха интересни неща, а ние 

показахме нашата гостоприемност и радост от това, че те не са забравила своята родина. 

През лените месеци се откри лятна работилница за децата. Създадоха се временни 

клубове и ателиета. В тях се рисува, работи се с природни материали, чете се и се 

ограмотяваха децата. Играха се спортни игри. С помощта на родителите и желаещите 

доброволно се направи ремонт на детската площадка в двора на читалището-боядисаха 



се люлките, ремонтиаха се, озелени се района и стана привлекателно място за забавление 

на най-малките жители на селото. 

   Ежегодно се провежда и фестивалът„Ракия-магия” съвместно с Кметството. По време 

на фестивала се проведоха традиционните конкурс за най-хубава домашна ракия, 

кулинарен конкурс ,конкурс за стихотворение, за песен, за хайку, и др. конкурси,както и  

детска работилница и много музика на доказали се сътави. Присъстваха гости от цялата 

страна. По традиция се връчи голямата награда 50 литрово празно буре, та майсторът да 

си го напълни. Фестивалът завърши с голям концерт на Васко Кръпката и „Подуене блус 

бенд”. 

Денят на пенсионера и международният ден на музиката и поезията  беше 

отбелязан с четене на авторски стихотворения от Петранка Колева, Петранка Сиракова, 

Тодорка Белчева и пеене на любими песни. Фолклорната група гостува и на читалището 

в с.Зая за празника на пенсионера.  За деня на Християнското семейство в читалището 

гостува самодейният театър на читалището в с. Първомайци с постановката „Опечалена 

фамилия“.  

  За деня на народните будители се направи фотоизложба и литературно-музикална 

програма както и се проведе среща на бивши и настоящи ученици и учители. 

През изминалия период  читалището се грижеше и за спортния дух на хората. Бяха 

организирани  турнири по тенис на маса, спортни  празници , походи до близки и по-

далечни места.  

   Съставите към читалището веселяха не само жителите на Ганчовец , но гостуваха 

със своите изпълнения и на други читалища - с. Зая,  с.Първомайци.  , гр. Дряново, с. 

Съботковци и др. .   

Културните събития всяка година завършват с коледните празници. Те започнаха с 

отварянето на коледна работилница за изработването на украса за коледната елха , 

картички, сурвакници, коледни венци  и запалването на светлините на елхата.  По 

традиция се проведе среща с кмета на селото „На греяно вино“. Дядо Коледа не пропусна 

и децата. Кукленият театър „Бърборино“ драматизира няколко приказки в които включи 

и деца.  Добрият старец раздаде подаръци и лакомства на всички деца.  Коледното 

тържество на читалището започна с възстановката „Бъдни вечер“ от групата за обичаи , 

продължи с КНХ „Ороигралец”, фолклорната група „Ганчовските снахи”. Проведе се и  

забавна томбола с атрактивни предмети и много смях. За доброто настроение на 

присъстващите се грижеше Николай Венков – музикант и певец. 

Посещението на културни мероприятия не се ограничава само в читалището. 

Членове на читалището редовно посещаваха театрални, оперетни и концертни програми 

в Дряново и Велико Търново. 

Читалищни членове присъстваха на откриването на изложбата „ Пейзажи и 

натюрморт“ на художника Любомир Йорданов-член на читалището и живеещ в 

с.Ганчовец във Велико Търново 

Читалището беше предоставено и на най-малките негови членове, които с детски 

партита празнуваха рожденните си дни : Андрей, Калоян, Атанас . Радостно е , когато 

има малки деца ползватели на читалището. 

През годината на ниво беше и социалната дейност: попълвахме различни формуляри на 

нуждаещи се, както и събирахме дрехи, обувки и играчки за деца и възрастни от 

с.Ганчовец. Приехме и раздадохме хранителни продукти по линия на  БЧК. 

Председателят на БЧК запозна жителите с чуата на века „диабетът“ и как да се 

предпазваме и лекуваме. Предоставяме безвъзмездно помещения  в читалището на 

социално слаби за провеждане на собствени чествания; 

 Работим с пенсионери и  хора с психически проблеми, както и такива които нямат 

близки, а също и с представители на различни етноси : роми, англичани, холандци, , 



белгийци, шотландци, украинци. Указва им се помощ при работа с институции и 

фирми, учат български език, участват в танцовия състав и в театралната трупа, 

съвместни провеждания на техни и наши традиционни празници. 

Читалището имаше желание и възможности да работи по проекти за развитие на 

селските райони, но с изискванията за определен брой жители и поради това , че 

сградата е собственост на читалището не може да участва. Същото се отнася и за 

проекти към Общината. През 2019 година беше направен частичен ремонт на големия 

салон – беше подменено изгнило дюшеме, подмениха се и 2 врати в стая на 2-я етаж. 

Ремонтира се комина на библиотеката, подмениха се счупени цигли и капаци. На 

доброволни начала без заплащане Стоян Петков направи шапка на комина на 

библиотеката, удължи улуци. На този етап от подмяна се нуждае част от пода в големия 

салон, част от пода в малкия салон. Сцената по изисквания на пожарната се нуждае от 

специално подово покритие.  

  През отчетния период секретарят  се включваше във всички срещи и обучения, 

организирани от РЕКИЦ-Габрово и Община Дряново, обучение в    Окръжна библиотека 

„Априлов-Палаузов”, обучителен семинар организиран от Информационен център-

Габрово на тема „Европейски проекти”.   

Осъществено беше сътрудничество с: Министерството на културата – спечелен 

проект„Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и 

информираност“; Национален филмов център;  БЧК; Читалището в с. Първомайци; 

Кмета на селото; Бесарабските българи от Тараклия,Молдова; Обществен форум - 

Дряново ; РЕКИЦ; РБ „Априлов Палаузов“; 

Най-важният фактор за нас са потребителите и затова мероприятията са насочени към 

тях и техните потребности. Оценката за изпълнението им е отношението на хората към 

институцията читалище. Тяхната активност, изразяваща се в посещенията и участията 

им в различните мероприятия доказват, че тя е добра. Разбира се има какво да се желае. 

Необходимо е повече хората от селото да бъдат съпричастни с дейността на читалището, 

като се постигне по-голяма посещаемост на организираните мероприятия.    Считаме, че 

през изминалите години постигнахме много, като оценяваме и възможностите да се 

работи за още по-добри резултати. Читалището се утвърди като обществено - значима 

институция със собствен принос. Ръководството и екипът на читалището работят за 

разширяване кръга от партньори с културни институции, читалища и организации, както 

и  работи за финансовото стабилизиране и търси начини за увеличаване на приходите на 

читалището и за повишаване на интереса и желанието за творческа изява на населението. 

Търсим възможности за кандидатстване и по проекти и програми. В Заключение ще 

кажем, че читалищното дело е един динамичен, разнообразен и в същото време 

традиционен творчески процес, даващ възможност на хората да развиват своите 

културни потребности. То и днес продължава развитието си изправено пред много 

трудности, но все пак оцелява. Ние деятелите на НЧ „Денчо Славов 1900” ще продължим 

това дело, полагайки усилия за запазване на постигнатото, ще се стремим към нови 

успехи и ще работим за читалището като важен и необходим културен и информационен 

център за хората от с. Ганчовец и региона. Нямаме претенции за всеобхватност, не 

изчерпваме и проблемите, критичните мисли и изводи. Още веднъж благодарим на 

всички , които ни помагат и вярваме, че сътрудничеството ни ще продължи и в бъдеще. 

ПРИЛОЖЕНИЕ: Дейности по дати: 

- 01.01.2019 г. Васильовден. Млади сурвакари обикалят селото и наричат за здраве и 

берекет. 

- 03.01.2019 г. Открит турнир по тенис на маса. 

- 04.01.2019 г. – Седянка за новата година. Равносметка на изминалата година за ФТ 

„Ганчовските снахи”. Новогодишни късмети. 



- 06.01.2019 год.- Йорданов ден. Колективно посещение на църквата „Света Богородица  

и участие в хвърлянето на кръста в Дряново. 

- 08.01.2019 г. – Зимни празници –Ивановден и Йордановден. Поздрав и празнуване на 

именниците – Йордан Недев, Иванка Станева  и Калоян Иванов. 

- 08.01.2019 г. – Обработване на нови книги. 

- 06.01.2019 г. – 171 години от рождението на Ботев. Витрина в библиотеката. 

Литературно утро по стихове на Ботев. 

- 09.01.2019 г. – Обработка на нови книги от доброволци. 

- 10.01.2019 г. – 15 год. от смъртта на Йордан Радичков. Литературно четене – разказите 

на Йордан Радичков представени от литератора Петранка Колева. 

- 10.01.2019 г.  – Стефан Дичев – български писател – витрина в библиотеката. Разговор 

на тема: Как би изглеждал днес пътят към София. 

- 11.01.2019 г.  – Ден на благодарността – посещение на болни читалищни дейци. Не за 

да чуят думата благодаря, но защото читалището е загрижено за своите членове. 

-  11.01.2019 г. - Акция за сглобяване на рафтове за нови книги в библиотеката. 

-  12.01.2019 г. – 391 г. от рождението на Шарл Перо – четене на приказки на най-малките 

жители на селото. 

-  12.01.2019 г. – 115 г. от рождението на Георги Караславов – витрина в библиотеката. 

- 13.01.2019 год. – Какво ни завеща Щастливеца? – колективно четене на пътеписи. 

- 13.01.2019 год. – Ден на българското кино. Прожекция на филма „Войната на 

таралежите“. 

- 13-15.01.2019 г. – Зимни Яворови дни в библиотеката – Поезията на Яворов представена 

от Петранка Колева. 

-  14.01.2019 г. Турнир по тенис на маса. 

-  14-18.01.2019 г.  – Дни на Гео Милев – витрина в библиотеката и седмица на 

българското кино. Прожекция на филми от златния фонд на българското кино. 

- 14.01 2019г. – Посещение на читалищни членове и участие в представянето на книгата 

на Здравка Евтимова „Зелените очи на вятъра“ в РБ „Св. Св. Кирил и Методий“ гр. 

Велико Търново. 

-15.01.2019 г. - Рожден ден на Тодорка Белчева, читалищен член и участник във 

фолклорната група и на Милка Панева – читалищен член. 

-  15.01.2019 г. – Рисунки породени от първия сняг – конкурс. 

-  15.01.2019 г. – Среща с кмета Мирослав Семов и Мирослава Лилова на читалищни 

дейци. 

-17.01.2019 г. – Антонов ден и Атанасов ден – Запознаване с народната методология, 

ритуали, забрани, храни и символи. 

- 21.01  2019 г. – Нови книги по проекта „Българските библиотеки-съвременни центрове 

за четене и информираност“ 

- 21.01.2019 г. – Бабин ден – „Женско царство-традиции, обреди и обичаи. Възстановка 

на обичая Бабин ден от групата за обичаи към читалището. Седянка за празника. 

- 25.01.2019 г. – Обработка и попълване на документи на Евгений Маринов , жител на 

селото. 

- 25.01 2020 г. – 145 години от рождението на Съмърсет Моъм – витрина в библиотеката 

и романа „Души в окови“. 

- 27.01.2019 г. Колективно посещение на оперетата „Графиня Марица” в ДМТ 

„Константин Кисимов” във Велико Търново. 

- 28.01. 2019 г.  - 95 години от рождението на Георги Божинов – български писател. 

Витрина в библиотеката и обсъждане на романа „Кукувица кука“ 

- 28.01.2019 г.   – Рожден ден на Петранка Колева –ръководител на клуб „Рицари на 

светлината“ и самодейка във ФГ „Ганчовските снахи“. 



- 30.01.2019 г. – Седянка – плетене на домашни терлици с благотворителна цел. 

- 31.01.2019 г. –105 години от рождението на Борис Машалов – сведения за певеца 

представени от музикалната ръководителка на фолклорната група Александра 

Киселкова. Изпълнение на негови песни от певиците към читалището. 

- 31.01.2019 г. – Записване и вземане на книжки от библиотеката на най-малкият читател 

Калоян Иванов. 

- 01-14.02.2019 г. – Конкурс за картичка за Свети Валентин и Трифон Зарезан. 

- 01.02-03.02.2019 г.  - Греяна магия – фестивал на домашната туршия и греяна домашна 

ракия. – откриване.  Концерт на „Мискините”, група Ганчовец бенд 

- 02.02.2019 г.  – 50 годишен юбилей на Кирил Станков-радетел на читалищното дело в 

с. Ганчовец. Концерт на Васко Кръпката. 

- 03.02.2019 г.  – Спортни игри с гостите на фестивала „Греяна магия“ 

- 05.02.2019 г. – 250 г. от рождението на Иван  Крилов – писател, сатирик и баснописец . 

Басните на Крилов представени от Надежда Станева. 

- 06.02.2019 г. – Работилница за мартеници. Изработка на мартеници. 

- 06.02.2019 г. – Колективно четене на „Стопанката на Господ“. 

- 06.02.2019 г.  – „Аз рисувам и се забавлявам“- С Калоян Иванов- най-малкият 

читалищен член. 

- 07.02.2019 г. – 180 г. от рождението на Илия Блъсков.- Презентация в библиотеката. 

- 11.02.2019 г. –Българската  поезия изпята на чаша чай с мед. 

- 11.02.2019 г. – Световен ден за безопасен интернет. – Обучение за работа с интернет на 

читатели. 

- 14.02.2019 г.  -  „Вино да се лее, песни да се пеят“ .Трифон Зарезан - ритуално зарязване 

на лозето на Йордан Недев. Песни за виното от вокалната група при читалището. 

- 14.02.2019 г.  Трапеза според традицията. Конкурс за най-хубаво вино. Първо място – 

Добринка Петкова, второ Пани Панев и трето Иванка Станева. Стихотворения и песни 

за виното и лозето от ФГ „Ганчовските снахи”. Песни и танци от фолклорната група на 

читалището и танцовия състав.  

- 16.02.2019 г. Поход и Зарезан на Дивашката колиба. Забавни игри . 

- 19.02.2019 год. –„Кой е Дякон Левски“. 146 год. от обесването на Васил Левски- 

Литературно-музикална програма посветена на Апостола подготвена и изнесена от 

литературния клуб и вокалната група към читалището. 

-  19.02.2019 год.-Поднасяне на цветя пред паметника на Васил 

 Левски в Дряново организирано от НЧ „Денчо Славов 1900” и участие в общоградското 

тържество. 

-   м. февруари- работилница за изработване на мартеници и картички  

за хората от селото. 

-  20.02-4.03.2019 год. – Изработване на мартеници и картички за 8-ми март. 

-  20.02.2019 г.  – Конкурс за мартеници. 

-  21.02.2019 г. Маратон на четенето. Колективно четене на книгата „Стопанката на 

Господ“. 

- 22.02.2019 г. – Колективно посещение на мюзикъла „Българи от старо враме“ в ДМТ 

„Константин Кисимов“, гр. Велико Търново. 

- 23.02.2019 г. -120 години от рождението на Ерих Кестнер – „Хвърчащата класна стая“ 

– четене на откъси от книгата с децата на Ганчовец. 

- 27.02.2019 г. – Ръководството на БЧК Дряново гостува на читалището. Ден за среща и 

въпроси към БЧК. 

- 28.02.2019 г.  – 105 години от рождението на Ъруин Шоу. Витрина в библиотеката. 

Обсъждане на книгата „Хляб по водите“. 

-  28.02.2019 г.  - Изложба на мартеници. 



-  28.02.2019 г.  – Колективно посещение на РБ „Кирил и Методий“ – гр.  Велико Търново 

и участие в представянето на новата книга на Радка Пенчева „Забравени и незабравими“  

- гордостта на с. Ганчовец. 

- 01.03.2019 г.  – Ден на любителското художествено творчество. „Приеми духът от 

миналото и го предай нататък”. Среща на различни поколения самодейци, приветствие 

от председателя на читалищното настоятелство, песни и танци , увеселителна вечер. 

- 01.03.2019 г.  – „Баба Марта бързала , мартенички вързала”. Подаряване на мартеници 

на жителите и гостите на селото изработени в клуб „Приложно изкуство” и мартенската 

работилница. 

-  01.03.2019 г.  – Посрещане в читалището на Баба Марта. Поздрав от Баба Марта. 

      - 01.03.2019 г Конкурс за най-автентична мартеница: 1. Място Мартина Тодорова, 2-

ро място. Тодорка Белчева, 3-то място Милка Панева. 

-  02.03.2019 г.      – Плетене на венци за 3-ти март. 

- 03.03.2019 г. – Фотоизложба за 3-ти март „Руско-турската освободителна война” във 

фоаето на читалището.  

-  03.03.2019 г. - Поднасяне на цветя пред паметника на Христо Дряновски- борец 

против турското робство. 

- 03.03.2019 г. -  141 години от подписването на Сан Стефанския мирен договор и 

освобождението на България от Османско владичество. Тържество за 3-ти март пред 

паметника на поборниците в селото. Слово, литературно-музикална програма изнесена 

от литературния клуб и вокалната група към читалището. Поднасяне на венци и цветя.  

- 03.03.2019 год. – Поход  посветен на освобождението на България до местността  

„Челювото”.  Издигане на националния флаг, слово, викторина, спортни игри, грамоти и 

награди. 

- 04.-3 2019 г. – Почистване на изворните чешми от доброволци в читалището. 

- 05.03.2019 год. – „От раклите на баба” – изложба на плетива и гоблени изработени от 

жени от с. Ганчовец. 

- 08.03.2019 г. – „ Жена на всички времена” – Дамско парти. Поздравление към жените 

от секретаря на читалището Надежда Станева и  кмета на селото Тодор Маринов. 

Поздрав с авторски стихотворения на Петранка Колева, и Тодорка Белчева. 

- 12.03.2019 г.  – 120 г. от рождението на Панчо Владигеров. – живот и дейност 

представени от Александра Киселкова. Слушане на „Рапсодия Вардар“ на Панчо 

Владигеров. 

- 13.02.2019 год. – Колективно посещение на читалищни членове и жители на с. Ганчовец 

на художествената изложба на Любомир Йорданов- читалищен член и член на 

проверителната комисия на НЧ „Денчо Славов-1900“ в гр. – Велико Търново. 

- 14.03.2019 г.  – 215 г. от рождението на Йохан Щраус – австрийски композитор, цигулар 

и диригент – лектория от Ганка Бъчварова. 

- 20.03.2019 г.  – 210 г. от р. Николай Василиевич Гогол – руски писател и комедиограф. 

Витрина в библиотеката. Четене на откъс от „Мъртви души“. 

- 21.03.2019 г. Международен  ден на поезията. Литературно утро- най-известните 

световни стихотворения и песни. 

-  22.03.2019 г. – Международен ден на водата. Бригада за почистване на изворни чешми 

в селото. 

-  22.03.2019 г. -110 г. от рождението на Мита Стойчева. Изпълнение на нейни песни от 

ФГ „Ганчовските снахи“. 

-  21.03.2019 г. – Отчетно събрание на НЧ „Денчо Славов-1900”. 119 години читалище в 

с. Ганчовец. Концерт. 

- 25.03.2019 г. –85 години от рождението на Христо Фотев. – български поет, човекът 

открил поетесата Петя Дубарова. Литературно четене на негови стихотворения. 



-  25.03.2019 г. –Благовещение – пресъздаване на обичая. 

- 26.03.2019 г. – Ден на театъра. Колективно посещение на кърджалийския театър „Няма 

място“ във Велико Търново. 

- 27.03.2019 г –Ден посветен на пресата. Колективно четене на вестници и списания в 

библиотеката. 

- 28.03.2019 г. – 90 години от рождението на Вера Мутафчиева. Витрина в библиотеката. 

Четене на откъси от нейни книги. 

- 28.03.2019 г.  – Среща с Кристина Сидорова. Дарение от нея на акордеон на ФГ 

„Ганчовските снахи“. 

-  29.03.2019 г. – Турнир по тенис на маса. 

- 30.03.2019 г. – 140 години от рождението на Стефан Лазаров Костов – български 

драматург .Колективно посещение на „Вражалец“ във Велико Търново. 

- 01.04.2019 г. – Ден на хумора и шегата. Четене на разкази на Чудомир. Разказване на 

анкдоти. Пеене на хумористични песни. 

-  01.04-07.04.2019 г. – Седмица на детската книга и изкуства за деца. Четене в 

библиотеката, рисуване на приказни герои и изложба на детски рисунки. 

- 02.04.2019 г. – 214 години от рождението на Андерсен – четене на Андерсенови 

приказки с деца. 

- 03.04.2019 г.  – 83 години –рожден ден на Радка Бончева. 

- 04.04.2019 г.  – Маратон на четенето. Колективно четене в библиотеката. 

- 05.04.2019 г. – Игра с децата: „Монополи“, „Тенис на маса“, Четене на книги. 

- 05.04.2019 г. – Дарение на читалището на „Рибния буквар“ от Роза Икономова. 

- 05.04.2019 г. – „Любими детски приказки” – четене от деца в библиотеката. 

- 09.04-15.04.2019 г. – „Бог е любов” – Седмица на благотворителността” – раздаване на 

помощи храна и дрехи. 

- 09.04.2019 г. – Международен ден на здравето. Лекция на тема „Как да се лекуваме с 

билки“ представена от росица Димитрова. 

- 09.04.2019 г.- Четене на приказки на най-малкият читател. 

- 12.04.2019 г. – 99 години от рождението на Магда Пушкарова. Слушане и изпълнение 

на нейни песни от Тодорка Белчева. 

- 12.04.2019 г. – Концерт на ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“ на закриване 

на ловния салон в гр. Дряново. 

-  13.04.2019 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“ във втори фестивал на фолклорните 

танцови групи „Жив дух – корен здрав“. 

-  13.04.2019 г. -  1205 години от смъртта на хан Крум – лекция от Тодор Маринов. 

- 15.04.2019 г. – Вече сам си избирам книжка. Редовен член съм на читалнята на 

библиотеката. 

- 15.04.2019 г. – 140 години от приемането на търновската конституция посещение на 

музея във велико Търново и колективно посещение на театъра “Богът на касапницата“ 

във Велико Търново.  

- 17.04.2019 г. - Рожден ден на Тодорка Бъчварова. Поздравителен адрес и съвместно 

честване на рождения ден. 

- 18.04 2019 г.  – Международен ден за опазване паметниците на културата. Почистване 

на паметниците в селото. 

-  19.04.2019 г. – Цветница. Виене на венец и лазаруване в селото. 

- 20.04.2019 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи” в четвърти национален преглед на 

любителските народни хоровете за обработен фолклор „Генчо Михов“– с. Първомайци . 

- 23.04.2019 г.  – Световен ден на книгата и авторското право. 455 години от рождението 

на Шекспир – витрина в библиотеката.  

- Болница за книги – подвързване на скъсани ценни книги. 



- Маратон на четенето „Дон Кихот“ на Сервантес 

- 23.04.2019 г. – Изработване на Великденски венец и аранжиране на великденска 

кошница. 

- 24.04.2019 г. – Бригада от читалищни членове за почистване на църквата и гробищата. 

- 25.04.2019 г. – Великденска работилница – боядисване на великденски яйца в 

читалището и подготовка за Великден. 

- 27.04.2019 г. –Размисли върху творчеството на поета с ватенката Пеньо Пенев ,витрина 

в библиотеката. 

- 27.04.2019 г. - Участие на ФГ „Ганчовските снахи” във Великденския концерт в гр. 

Дряново. 

- 28.04.2019 г. – Великденски събор и борене с яйца. 

- 30.04.2019 г. – В читалището гостува Дея Миткова – потомка на Райна Княгиня. 

Декламиране на стихчета и пеене на песни. 

- 02.05.2019 г. – Априлско въстание – беседа с Недка Маринова. Да запазим българското. 

Дея Миткова , потомка на истински българи в народна носия е съпричастна със 

събитието. 

- 02.05.2019 г.  – 500 години от смъртта на Леонардо Да Винчи – витрина с книги и 

картини за него. 

- 05.05.2019 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в кулинарен конкурс „От нищо 

нещо“ и концерт в с.Съботковци 

- 06.05.2019 г.  –  Традициите на Гергьовден. Гергьовска люлка, песни и танци в двора на 

читалището. 

07.05.2019 г . – 89 години от рождението на Пеньо Пенев – литратурно четене. 

- 08.05.2019 г.  – Международен ден на червения кръст –посещения на хора в 

неравностойно положение в селото. 

- 06.05-10.05.2019 г. –Занимания в библиотеката: болница за книги, четене на приказки, 

инвентиране на книги, маратон на четенето. 

- 09.05.2019 г.  – Ден на Европа и победа над нацизма- слово, , поднасяне на цветя на 

паметника в селото. 

- 09.05.2019 г. – Бригада за почистване на читалището. 

- 10.05.2019 г.  - Участие на КНХ „Ороигралец” в десети национален шампионат по 

фолклор „Еврофолк и двадесет и трети Старопланински събор „Балкан фолк 2019” – 

гр.Велико Търново.- сребърен медал, грамота, диплом, почетен знак, лауреати, грамота 

за съществен принос. 

- 10.05.2019 г.  - Участие на ФГ „Ганчовските снахи“  в десети национален шампионат 

по фолклор „Еврофолк и двадесет и трети Старопланински събор „Балкан фолк 2019” – 

гр.Велико Търново.- сребърен медал, грамота, диплом, почетен знак, лауреати, грамота 

за съществен принос. 

- 11.05.2019 г.  – Ден на библиотечния работник – Ден на отворени врати в библиотеката. 

Среща с Радка Пенчева – уредник на музей „Емилиян Станев“ и писател-критик. 

- 11.05.2019 г – Участие на КНХ „Ороигралец“ в тържествата за 400 години от 

създаването на с. Керека. 

- 11.05.2019 г. - 156 години от първото честване на празника на „СВ.СВ. Кирил и 

Методий“ и 145 години от обявяването на българската църква за независима .Поднасяне 

на цветя на паметниците. 

- 15.05.2019 г. – Ден на семейството . Шиене на домашни ризи и шевици. 

- 18.05.2019 г. – Фестивал  на дрипавата баница в с. Върбица. Участие на ФГ 

„Ганчовските снахи“ в кулинарния конкурс и във фестивалната програма. Заснемане на 

телевизионно предаване на трапезата , групата и интервю със секретаря и участниците 



за телевизия „Еврофолк“. Първа награда за ФГ, грамота за най-надиплена баница и 

грамота за най-тънка кора. 

- 21.05.2019 г. – 220 години от рождението на Оноре дьо Балзак – френски писател. 

Обсъждане на книгата „Възход и падение на куртизанките“. 

- 22.05.2019 г. – 160 г. от рождението на Артър Конан Дойл . Витрина в библиотеката. 

-  23.05.2019 г.  – Подготовка за 24 май , плетене и окачване на венци  

и портрети на Кирил и Методий. 

- 23.05.2019 г. – Среща с Алекс Волфганг – син на Павлинка Минчева от Ганчовец. Роден 

и живеещ в Хамбург. Споделяне на това как празнуват българите в Германия празника 

на българската азбука.  

- 23.05.2019 г. – Концерт – поздрав от КНХ „Ороигралец“ на гости от Израел в къща за 

гости в с.Руня. 

- 24.05.2019 г.  – 24 май –Ден на славянската писменост и култура. Приветствие от 

секретаря на читалището. Рецитал от клуб „Рицари на светлината“. Концертна програма 

на ФГ „Ганчовските снахи” и ТС „Ороигралец”. Общоселско хоро. 

-  26.05.2019 г. – 220  години от рождението на Пушкин. Представяне на поезията му от 

Петранка Колева – литератор. 

- 28.05.2019 г.  – Участие на секретаря на читалището Надежда Станева в срещата на 

културни дейци с министъра на културата Боил Банов по случай 24 май- ден на 

българската просвета и култура и на славянската писменост. Награждаване с грамота  за 

„Принос в развитието и популяризирането на българската култура и изкуство“ на 

секретаря на читалището Надежда Станева от Боил Банов. 

      -  31.05.2019 г.- Участие на фолклорна група „Ганчовските снахи”  в     четиринадесети  

национален събор-надпяване „Авлига пее”, с. Обединение. – II-ро място, грамота, 

диплом и сребърен медал. 

      - 31.05.2019 г.  -  Участие на Богдан Бъчваров  в четиринадесети  национален събор-

надпяване „Авлига пее”, с. Обединение. – II-ро място, грамота, диплом и сребърен медал. 

        - 31.05.2019 г.  -  Участие на Тодорка Белчева  в четиринадесети  национален събор-

надпяване „Авлига пее”, с. Обединение. – III-то място, грамота, диплом и бронзов медал. 

- 01.06.2019 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“  в национален фолклорен фестивал 

„Насред мегдана в Арбанаси“. 

- 01.06.2019 г.  – 1-ви юни –ден на детето. Куклен театър с актрисата Валентина Кушева, 

песни , танци и забавни игри. Съвместно мероприятие с РЕКИЦ – Габрово и с любезното 

съдействие на Кристина Сидорова. 

- 02.06.2019 г.  – „Тоз, който падне в бой за свобода, той не умира“. Витрина в 

библиотеката, слово и цветя за празника. Рецитиране на стихотворения на поета. 

- 03.06.2019 г. – 19 години от смъртта на Невена Коканова – прожекция на филма „Вечери 

в Антимовския хан“. 

- 06.06.2019 г. – Спасов ден . Традициите на празника. Бригада за почистване на района 

около читалището. 

- 06.06.2019 г. – 20 години от смъртта на Дамян Дамянов – литературно утро и витрина 

в библиотеката.. 

- 08.06.2019 г. - Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ във фолклорния празник „Балканът 

пее и разказва“ в гр. Дряново. 

- 12.06.2019 г. – Участие в кръгла маса по проблемите на читалищата в НЧ „Развитие 

1869“ гр. Дряново. 

- 15.06.2019 г. Участие на КНХ „Ороигралец” в Девети национален  фестивал 

„Фолклорна броеница”- гр. Горна Оряховица - I-во място, купа и диплом. 

- 15.06-30.08.2019 г.  –  „Здравей ваканция“- Откриване на лятната работилница за децата.  



Децата са от селото и такива гостуващи на баба и дядо. Създадоха се временни клубове 

и ателиета. В тях се играеше, рисуваше, работеше се с хартия и природни материали, 

четеше се и се ограмотяваха проблемни деца. Играеха се спортни игри и се провеждаха  

състезания. 

      - 16.06.2019 г. – Бригада за почистване на читалищния двор и детската площадка. 

- 18.06.2019 г.  – 96 години от смъртта на Христо Смирненски – витрина в библиотеката. 

      - 21.06.2019 г, 22.06.2019 г., 23.06.2019г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в ХV  

–  ти Международен фолклорен фестивал  „Евро фолк Черно – море 2019“ –Почетна 

грамота и носител на почетния знак на Музикални празници“ Евро фолк“, грамота 

Лауреат –втора степен, грамота за съществен принос при съхранение и развитие на 

българските традиционни народни изкуства , препоръка за участие в Европейския 

шампионат по фолклор „Евро фолк“ в Несебър и Слънчев бряг; Диплом на ръководителя 

Александра Киселкова за съществен принос и запазване на традиционното фолклорно 

изкуство. 

     - 21.06.2019 г, 22.06.2019 г., 23.06.2019г. – Участие на КНХ „Ороигралец“  в ХV  –  ти 

Международен фолклорен фестивал  „Евро фолк Черно – море 2019“ –Почетна грамота 

и носител на почетния знак на Музикални празници“ Евро фолк“, грамота Лауреат – 

първа степен, грамота за съществен принос при съхранение и развитие на българските 

традиционни народни изкуства , препоръка за участие в Европейския шампионат по 

фолклор „Евро фолк“ в Несебър и Слънчев бряг; Диплом на ръководителя Димитър 

Богданов за съществен принос и запазване на традиционното фолклорно изкуство. 

    - 21.06.2019 г. – Интервю и заснемане от телевизия „Еврофолк“ на ФГ „Ганчовските 

снахи“ и КНХ „Ороигралец“ 

- 24.06.2019 г.- „Магическата сила на Еньовден“. Ритуално събиране на билки по 

поляните в с. Ганчовец. Плетене на Еньовски венец и провиране за здраве. Еньовски 

букети. На чаша билков чай. 

-  24.06.2019 г. - Аз рисувам в деня на билките и цветята. 

- 25.06.2019 г. – 110 години от рождението на Димитър Димов- витрина в библиотеката 

и четене на откъси от романа „Тютюн“ 

- 25.06.2019 г. Световен ден за борба с наркотичните вещества. Лекция от Иван Пенчев-

председател на БЧК в Дряново. И лекция „Диабетът-бич на нашето време“ 

- 29.06.2019 г. – Петровден – традиции и обичаи. Отбелязване на именните дни на 

Петранка Колева и Петранка Сиракова, Пепа Петрова. 

      - 29.06.2019 г. Участие на КНХ „Ороигралец“ вчетвърти фолклорен фестивал 

„Шарено пиле петровско” , с. Церова кория, НЧ „Развитие 1883” – грамота. 

      - 29.06.2019 г. Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в четвърти фолклорен фестивал 

„Шарено пиле петровско” , с. Церова кория, НЧ „Развитие 1883” – грамота. 

     - 29.06.2019 г. Участие на Богдан Бъчваров в четвърти фолклорен фестивал „Шарено 

пиле Петровско”, с. Церова кория, НЧ „Развитие 1883”- грамота 

     - 30.06 – 01.07. 2019 г. – Гостуване в читалището  на бесарабските българи от Таракли, 

тръгнали на поход по стъпките на предците си. Поздрав за тях от ФГ „Ганчовските 

снахи“. Увеселителна вечер. Техни разкази за предците им и затова как са живели дедите 

им в молдова преди и сега. 

      - 02.07.2019 г. – Отворени врати в библиотеката „Детска любознателница - в света на 

книгите“. 

- 04.07.2019 г. – Летен Атанасов ден – запознаване с традициите и малко известни факти 

за този празник. 

- 06.07.2019 год. – турнир по тенис на маса – деца. 

- 09.07.2019 г. – 169 г. от рождението на Иван Вазов -  витрина в библиотеката. 



  -  11.07.2019 г.  – 155 години от рождението на Петър Дънов –Размисли върху 

философията на Дънов в библиотеката. 

  - 13.07.2019 г. – Честване на петия рожден ден в читалището на Андрей – дете на 

американо-руско семейство живеещо в селото. Детско парти. 

 - 13.07.2019 г. – Колективно посещение на читалищни членове на „Сцена на вековете“ – 

балетът „Лебедово езеро“ на балетът на Русия. 

-  14.07 /22.07/ .2019 г. – Турнир по тенис на маса. 

-  18.07.2019 г. – Алекс Титце дарява дрехи донесени от Германия за социално слаби и 

нуждаещи се . 

    - 18.07.2019 г.  – 182 години от рождението на Васил Левски. Поднасяне на цветя пред 

паметника му в Дряново.     

    - 20.07.2019 г.  – 65 г. от полагането на основния камък върху който е изградена 

читалищната сграда – история и цветя. 

    - 21.07.2019 г. – Бригада за възстановяване на детската площадка в двора ни 

читалищто. Занимания с деца. 

    - 23.07.2019 г. – 120 години от рождението на Хемингуей. Обсъждане на книгата 

„Старецът и морето“. 

    - 23.07.2019 г.  – 77 години от разстрела на Никола Вапцаров –витрина в библиотеката 

и колективно четене на негови произведения. 

    - 25.07.2019 г. – Откриване на обновената и ремонтирана детска площадка. 

- 27.07.2019 г.  – Участие на ФГ „Ганчовските снахи” в Национален фолклорен фестивал 

„Тараклъка пее и танцува”, с. Градище. –грамота 

- 27.07.2019 г.  - Участие на КНХ „Ороигралец” в Национален фолклорен фестивал 

„Тараклъка пее и танцува”, с. Градище. – грамота  

- 27.07.2019 г. – Участие на Тодорка Белчева в национален фолклорен фестивал 

„Тараклъка пее и танцува“, с. Градище – грамота. 

-28.07.2019 г. – 195 г. от рождението на Александър Дюма –син – витрина в 

библиотеката. 

- 30.07.2019 г. – Световен ден на приятелството-Посещение и помагане на приятели в 

беда. 

- 31.07.2019 г.  –105 години от рождението на  Луй Дьо Финес –Прожекция на филма 

„Кацнал на едно дърво“. 

- 02.08.2019 г. – 116 години от избухването на Илинденско-Преображенското въстание. 

Лекция от Надежда Станева за въстанието. 

      - 02.08.2019 г. – Библиотекар за един ден. 

 

- 03.08.2019 г.  – Участие на КНХ „Ороигралец” в Международен фолклорен фестивал 

„Фолклорен извор”, с.Царевец – грамота. 

- 03.08.2019 г.  – Участие на ФГ „Ганчовските снахи” в Международен фолклорен 

фестивал „Фолклорен извор”, с.Царевец – грамота. 

- 10.08.2019 г.  –Участие на КНХ „Ороигралец“ в НФФ „На Белица на хорото“- 3-то място 

и бронзов медал. 

- 10.08.2019 г. – Концерт на КНХ „Ороигралец“ на английска сватба в с. Скалско. 

      - 13.08.2019 г. – Рожден ден на солистката на вокалната група Петранка Иванова. 

- 15.08.2019 г. – Голяма Богородица . Почистване на църквата „Света Петка“. 

- 20.08.2019 г. – Четене на приказки на най-малкият читател в библиотеката –Калоян 

Иванов. 

      -  20.08.2019 г. , 27.09.2019 г. – Ателие за изработка на нови носии на фолклорната 

група. 



- 22.08.2019 г. – Честване на 70-годишен юбилей на Емилия Петрова – певица във ФГ 

„Ганчовските снахи“ и най-активен читател на библиотеката. 

- 23.08.2019 г. – Аз вече съм художник. Рисувам картини за първата си изложба на 

„Ракия-магия“. 

- 24.08.2019 г. 142 години от боевете на Шипка – фотоизложба. 

- 26.08.2019 г.  – 5 години фолклорна група „Ганчовските снахи“.  

- 28.08.2019 г. – Състезание за най-страшна рисунка. 

- 28.07.2019 г. – 270 години от рождението на Йохан Гьоте – немски поет , мислител. 

Четене и тълкуване на негови мисли. 

- 31.08.2019 г. – „Вечер на нашата улица“ – Рисуване с тебешир на асфалта и  детски 

игри. 

      - 31.08.2019 г. -  Участие в четвърти национален конкурс за хумористичен фолклор 

„Усукано по Килифарски“  на ФГ „Ганчовските снахи“– Грамота. 

      -  31.08.2019 г. – Екскурзия до Килифаревския манастир. 

- 01.09.2019 г. – Бригада за почистване на сградата и района на читалището за фестивала 

„Ракия-магия – 2019г. “. 

- 03.09.2019 г. – 121 години от рождението на Димитър Талев – витрина в библиотеката. 

Запознаване с най-хубавите книги на писателя от представени от Ганка Бъчварова. 

-  05.09.2019 г.  – Рожден ден 77 години на певицата от вокалната група Тотка Бонева 

- 05.09.2019 г. – Ателие за окончателна изработка на автентичните носии на фолклорната 

група за фестивала „Ракия-магия“. 

- 05.09.2019 г.  – Бригада за подготовка на сцената и салона за фестивала „Ракия-магия“.  

- 06.09.2019 г. – Ден на Съединението. – Памет българска – утро посветено на празника. 

- 06. 09.2019 - 08.09.2019 г. – Фестивал „Ракия-магия” – по  

предварителна програма. 

- 06.09.2019 год.  – Откриване на фотоизложба за самодейците на читалището. 

- 06.09.2019 год.  – Концерт на ФГ „Настроение“ при НЧ –Габрово 

- 06.09.2019 год. – На сцената е Геньо Генев с неговия собствен хумор, издаден в 

стихосбирка. 

- 06.09.2019 год.  – Концерт на ФГ „Пей сърце“ при НЧ –Габрово 

- 06.09.2019 год.  – Концерт на рок състав „Тотъл Стоун“ – гр. София 

- 06.09.2019 год.  – Концерт на рок състав „Барон Хамелеон“ – гр. София 

- 07.09.2019 г. – Концерт на „17  hours” – пънк рок. 

- 06.09.2019 год.  – Концерт „Джем сешън”- китари и приятели около огъня 

- 06.09.2019 г. - В свободното време забавни игри – тенис, дартс, дама и др. 

- 07.09.2019 г. – Изложба на рисунки на Никол Тодорова – 7 годишна. 

-07.09.2019 г. – От майсторските ръце на Ганчовката –кулинарна изложба и закуска 

приготвена от певиците от ФГ „Ганчовските снахи“. 

- 07.09.2019 год.  – Поход до Дивашката колиба , забавни игри – жмичка, не се сърди 

човече, игра на лимки, рисуване с водни бои и тебешир, тенис на маса. 

- 07.09.2019 год.  – Концерт на ФГ „Ганчовските снахи“ и вокалната група към читалището 

- 07.09.2019 год.  – Концерт на КНХ „Ороигралец“ 

- 07.09.2019 год.  – Концерт на рок състав “Ей Си/Пи Си” – гр. София. 

- 07.09.2019 год.  –  Конкурса за най-добра ракия . 

- 07.09.2019 год.  - Кулинарен конкурс. 

- 07.09.2019 год.  –  Концерт на „ВИР”. 

- 07.09.2019 год.  – Концерт на Подуене Блус Бенд – 1-ва част 

- 07.09.2019 год.  – Обявяване на победителите в конкурсите. 

- 07.09.2019 год.  – Концерт на  Васко Кръпката и Подуене Блус Бенд   -2-ра част. 

- 07.09.2019 год.  – Конкурси за : 



                  - „В едно кьоше седи шише” – Намери шишето- 

търсене на скрита бутилка ракия из селото 

                  - За хайку поезия 

                  - Кулинарен конкурс 

                  - За най-добра ракия 

                  - за най-малък участник 

         - участник от най-далечно място 

- 07.09.2019 год.   – Връчване на награди на победителите в конкурсите  

- 07.09.2019 год.  – Концерт „Джем сешън”- китари , музика и танци около огъня. 

- 08.09.2019 г.  – Хора и веселия. Разбор, критика и похвали. 

- 08.09.2019 г.  – Бригада за почистване на двора и читалищната сграда след празника. 

- 14.09.2019 г.  – Рожден ден на двегодишния Атанас Ангелов и активен читалищен член 

в читалището. Детско парти. 

- 16.09.2019 год.  – 165 години от рождението на Оскар Уайлд – четене на „Щастливият 

принц“. 

-17.09.2019 г. – 100 години от рождението на Николай Хайтов. Витрина в библиотеката и 

четене на „Диви разкази“. 

- 17.09.2019 год. – Честване на именниците :“Вяра, Надежда и Любов“. 

- 17.09.2019 год. – В читалището гостува с песни Рая Мацин – потомка на Райна Княгиня. 

- 17.09.2019 год. – 121 години от рождението на Христо Смирненски –витрина в 

библиотеката. 

-18.09.2019 г. – Колективно посещение на театъра „Свекърва“ на габровския драматичен 

театър 

-  18.09.2019 г. – Ремонт на комина и покрива на читалището. 

-  20.09.2019 г.-  Подмяна на врати на стая в читалището и обръщане на вратите, както и 

ремонт на таван. 

- 21.09.2019 год.  - Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в трети „Празник на царевицата-

2019“ – грамота, диплом за второ място и сребърен медал. 

-  21.09.2019 год.  - Участие на КНХ „Ороигралец“ в трети „Празник на царевицата-2019“ 

– грамота, диплом за първо място и златен медал. 

    - 24.09.2019 г.  - В читалището гостува с песни Рая Мацин – потомка на Райна Княгиня. 

Разказване на приказки от бабите от тяхното детсктво. 

- 24.09.2019 г. – Ден на независимостта. Презентация. 

- 26.09.2019 год. -133 години от рождението на ран Босилек – витрина в библиотеката. 

- 28.09.2019 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“ в VII  -ми Национален фолклорен фестивал 

с. Водица „С хора и песен във Водица всяка есен“ -  грамота за достойно представяне и 

принос в съхраняване и популяризиране на българския фолклор. 

- 28.09.2019 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ VII  -ми Национален фолклорен 

фестивал с. Водица „С хора и песен във Водица всяка есен“ -  грамота за достойно 

представяне и принос в съхраняване и популяризиране на българския фолклор, диплом и 

трето място. 

-  27.09.2019 г.  – Международен ден на туризма. Поход за събиране на орехи. 

-  30.09.2019 г.  – Фотоконкурс „Есен в Ганчовец“. 

- 01.10.2019 г. – Международен ден на музиката , поезията, кафето и възрастните хора. 

Литературно четене на собствени стихотворения на Тодорка Белчева. Поздрав от  

Петранка Колева. Стихове от Любомир Левчев и Валери Петров. Пеене на песни и 

слушане на стари градски шлагери. 

- 01.10.2019 г. – 185 години от рождението на Любен Каравелов – витрина в библиотеката. 

- 02.10.2019 г.  115 години от рождението на Греъм Грийн- Запознаване с творчеството му. 

Витрина в библиотеката. 



- 03.10.2019 г. – Ден на възрастните хора. Гостуване на читалището в с.Зая и участие на 

ФГ „Ганчовските снахи“ в празника на възрастните хора. 

- 05.10.2019 г. –Рожден ден  на Милка Хинова – дългогодишен  читалищен деятел. 

- 05.10.2019 г. –Международен ден на учителя. Разкази на бившите учители Петранка 

Колева , Недка Маринова и Надежда Станева за обучението и програмите на българското 

училище в близкото минало. 

- 06.10.2019 г. – 1005 години от смъртта на Самуил. – Среща с историка Тодор Маринов. 

- 08-09.10.2019 г. – Обучение на секретаря на читалището  Надежда Станева в РЕКИЦ 

Габрово –конферентна зала на МОЛ-Габрово, „Постигане на устойчивост при 

организиране и провеждане на фолклорни фестивали, празници и събития“. 

- 10.10.2019 г. – 40 години от смъртта на Петя Дубарова. Литературно утро по нейни 

стихотворения. 

- 10.10.2019 г. – 260 г. от рождението на Робърт Бърнс – поезията на поета представена от 

Пепа Колева. 

- 11.10.2019 г. - Рожден ден на корепетитора на вокалната група Ганка Бъчварова. 

- 11.10.2019 г. – 155 години от рождението на Бранислав Нушич. Гостуване на театъра при 

НЧ „Иван Вазов-1893“ с. Първомайци с постановката „Опечалена фамилия“. 

- 11.10.2019 г. – Обмяна на опит с ръководството и самодейците на читалище „Иван 

Вазов“. 

- 12.10.2019 г. – Инициатива на библиотеката „Прочети книга и направи дарение“.  

Подарени 6 книги. 

      - 12.10.2019 г. - Участие на клуб за народни хора  „Ороигралец” в четвърти Национален 

фестивал на селските клубове за народни хора „Хоро се вие край река Янтра”, с. 

Първомайци, общ .Горна Оряховица – Грамота за отлично представяне. 

      - 12.10.2019 г. – Участие на Нела Денева и Димитър Богданов в четвърти Национален 

фестивал на селските клубове за народни хора „Хоро се вие край река Янтра”, с. 

Първомайци, общ .Горна Оряховица , надиграване – второ място. 

- 14.10.2019 г.  – Петковден –  традиции и обичаи представени от Надежда Станева. 

Празник на църквата.  

- 15.10.2019 г.  – 100 години от рождението на Николай Хайтов. Обсъждане на книгата 

„Родопски властелини“. 

- 17.10.2019 г. – Есенен поход до Братаница и заснемане за конкурса „Есен в Ганчовец. 

-  20.10.2019 г.  – Световен ден за борба с остеопорозата – Лекция от Анка Жечева. 

-  22-26.10.2019 г.  – Световна седмица на колективното четене. Колективно четене в 

библиотеката. 

- 24.10.2019 г. – 90 години от рождението на Йордан Радичков – витрина в библиотеката 

и творчеството му представено от Ганка Бъчварова. 

- 26.10.2019 г. Димитровден . Традициите в Ганчовец на празника. Четене на откъси от 

произведението „Осъдени души“ на Димитър Димов. 

- 29.10.2019 г. - 105 години от самоубийството на Пейо Яворов. Малко известни 

факти за поета и писателя представени от литератора Петранка Колева. 

- 31.10.2019  - Ден на народните будители. Кратка литературна програма в библиотеката. 

- 01.11.2019 г.  – Фотоизложба на български будители. 

- 01.11.2019 г.  – Хелуин  и празник на тиквата. Увеселителна вечер. 

- 03.11.2019 г. – Ден на българския художник. Изложба на рисунки на малката Никол 

Тодорова. 

- 05.11.2019 г.  – 75 години от рождението на Надежда Захариева. Литературно утро. 

- 05.11.2019 г.  – Международен ден на доброволеца. Събиране и раздаване на помощи на 

нуждаещи се. 

-  07.11.2019 г.  – Какво беше за нас Октомврийската революция? – размисли на чаша кафе. 



-  07.11.2019 г.  – 185 г. от рождението на Любен Каравелов – Витрина и четене на откъси 

от „Маминото детенце“. Разговор на тема : Има ли мамини детенца днес? 

- 08.11.2019 г. – Арахангелов ден– традиции и обичаи. Мъжка задушница. Лектор Недка 

Маринова. 

- 09.11.2019 г. – 105 години от рождението на Павел Вежинов – витрина в библиотеката. 

- 09.11.2019 г.  – 139 години от рождението на Йордан Йовков. Витрина в библиотеката. 

Литературно четене на разказа „Албена” 

- 17.11.2019 г. – Международен ден на толерантността.  Поставяне на „Дърво на 

толерантността“ в читалището и попълването му. Послания за доброта, търпение, 

разбирателство, приятелство……-  

- 19.11.2019 г. – 115 години от рождението на Орлин Василев –Витрина в библиотеката. 

Споделяне на мнение за творчеството му от литератора Петранка Колева. 

- 21.11.2019 г.  – Ден на Християнското семейство. Литературно-музикална програма и 

молитва за семейството в църквата „Света Петка“ в с.Ганчовец. 

- 21.11.2019 г.  – Обявяване на резултатите от конкурса „Есен в Ганчовец“ и поставяне на 

табло в читалището със снимките участвали в конкурса. 

- 22.11.2019 г. – 106 години от рождението на Асен Босев. Колективно четене на 

стихотворения от деца. Витрина. 

- 26.11.2019 г.  – Руми Мевляна- персийски поет и суфистки мистик. Четене на негови 

стихотворения -литературно утро. 

- 27.11.2019 г.  – Литературно утро – четене на притчи „Попитай мъдреца“ 

- 28.11.2019 г.  – Андреевден – Традиции и трапеза представени от Надежда Станева. Как 

се вари царевица за празника. 

- 30.11.2019 г. – Бригада в читалището –Рязане на дърва за отопление на салоните в 

читалището.  

- 03.12.2019 г. – 70 годишен юбилей на  певицата Нина Върбанова. 

- 04.12.2019 г. Свети Варвара. Обичаи и традиции на празника. Начало на зимните 

празници. 

- 04.12.2019 г. – Бригада за ремонт на пода в големия салон на читалището. 

- 05.12.2019 г. -  Представяне на новите стихотворения на Петранка Колева и подаряване 

на хората за които е писала. 

- 06.12.2019 г. – 175 г. от рождението на Капитан Петко войвода. – прожекция на филм. 

- 01-20.12.2019 г. –Коледна работилница – изработване на коледни картички, коледни 

венци, украси за елхата, сурвакници, сувенири за селския МОЛ, както и декори и атрибути 

за пиесата за Нова година. 

-  м. декември  Обявяване на конкурси за: -  Конкурс за сурвакница 

                -  Конкурс за картички 

-  11.12. 2019 г. – Седянка – Обучение по плетене на домашни чорапи. 

-  14.12.2019 г.-  Турнир по тенис на маса за деца. 

-  13.12.2019 г.  – Коледно творчество - изработване на сурвакници за конкурса и коледното 

тържество, венци за вратата, сувенири др. Украсяване на елхите. 

- 17.12.2019 г.  – „На греяно вино за Коледа” – традиционна среща на 

читалищни дейци с кмета на селото Тодор Маринов. 

      -  18.12.2019 г.  – Бригада в читалището – цепене на дърва и подготовка за коледното 

тържество. 

      - 18.12.2019 г.  – Връчване награди на 1000 и 1001-я харесали страницата „Ганчовец 

ръчна изработка“ Джаки и Джеймс Уеб от Англия. 

- 20.12.2019 г.  – Игнажден – Традиции и частична възстановка на обичая. 

- 20.12.2019 г.  –  Запалване на светлините на голямата коледната 

елха. 



- 21.12.2019 г. – Провеждане на търг в НЧ „Денчо Славов-1900“ за предмети изработени 

в коледната работилница. Събраните средства са за довършване на детската площадка. 

- 21.12.2019 г Посрещане на Дядо Коледа от децата в читалището и раздаване на 

подаръци пред новогодишната елха. Детски куклен театър представен от Валентина 

Кушева и „Буратино“. 

- 21.12.2019 г.  – „Заедно на Рождество Христово“. Коледно тържество:  

-  Пресъздаване на обичая „Бъдни вечер”.                                       

                  -  Концерт на Вокалната група при читалището. 

                  -  Концерт на КНХ „Ороигралец”. 

                  -  Томбола. 

                  -  Увеселителна вечер.   

-  25.12.2019 год. – 70 годишен юбилей на Недка Маринова 

-  27.12.2019 г. – Ден на добротата – Доброволна помощ от читалищни дейци при 

обработката на нови книги по проект „Българските библиотеки-съвременни центрове за 

четене и информираност“ 

- 27.12.2019 г. – Стефанов ден – традиции и празнуване на именниците. 

-   30.12.2019 г. – Ден на бащата – Турнир по тенис между бащи и деца. 

- 31.12.2019 г. – Витрина нови книги по проект „Българските библиотеки-съвременни 

центрове за четене и информираност“ 

- 31.12.2019 г. – Новогодишен празник под небето хора и веселие в двора на читалището.

  

   

 

 

 

    Председател на настоятелството: 

         / Йордан Недев/ 


